



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ
ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/ση : Α. Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη : 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ
E-mail : gnk2@minedu.gov.gr
Τηλέφωνο : 210 344 3137
ΔΒ

Μαρούσι, 5-8-2025

Αρ. Πρωτ. 97062/ΥΣ

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ.
- Πέτρο Παππά
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αρ. πρωτ. 7166/1-7-2025 »

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το άρθρο 11 της υπό στοιχεία 102791/ΓΔ4/10-09-2024 κ.υ.α. (Β΄5130), όπως ισχύει, ορίζεται: «1. Οι μαθητές/τριες φοιτούν στο Γυμνάσιο ή ΓΕ.Λ. στην περιοχή του οποίου ευρίσκεται η μόνιμη κατοικία τους. 2. Τα όρια της περιοχής κάθε Γυμνασίου ή ΓΕ.Λ. και ο μέγιστος αριθμός μαθητών/τριών που είναι δυνατόν να φοιτήσουν σε αυτά καθορίζεται με απόφαση του/της αρμόδιου/ας Διευθυντή/ντριας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Αν οι περιοχές των σχολείων δεν μπορούν να καθοριστούν στο πλαίσιο της δικαιοδοσίας ενός/μίας μόνο Διευθυντή/ντριας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, καθορίζονται με απόφαση του/της οικείου/ας Περιφερειακού/κής Διευθυντή/ντριας Εκπαίδευσης. 3. Αν ο αριθμός των μαθητών/τριών που φοιτούν υπερβεί, για οποιονδήποτε λόγο, τις δυνατότητες στέγασης του διαθέσιμου διδακτηρίου ενός σχολείου, ο/η αρμόδιος/α Διευθυντής/ντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης αίρει με επαρκώς δικαιολογημένη απόφασή του την υπεραριθμία με ταυτόχρονη υποχρεωτική μετεγγραφή ανάλογου αριθμού μαθητών/τριών. Αν η άρση της υπεραριθμίας δεν είναι δυνατόν να πραγματοποιηθεί στα όρια αρμοδιότητας ενός/μίας Διευθυντή/ντριας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, λαμβάνεται απόφαση από τον/την οικείο/α Περιφερειακό/ή Διευθυντή/ντρια Εκπαίδευσης, μετά από εισηγήσεις των εμπλεκόμενων Διευθυντών/ντριών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Κατά την αυτεπάγγελτη υποχρεωτική μετεγγραφή, σύμφωνα με τα ανωτέρω, λαμβάνονται υπόψη σχετικά χωροταξικά δεδομένα, καθώς και οι προτιμήσεις των γονέων/κηδεμόνων/εχόντων επιμέλεια των μαθητών/τριών, χωρίς οι τελευταίες να είναι δεσμευτικές.».

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με το με αρ. πρωτ. 19084/03-07-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης «(...) Κατά τον ενεστώτα χρόνο δεν έχει συντελεστεί η κατανομή των μαθητών σε ΓΕΛ, καθώς βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία υποβολής ηλεκτρονικών δηλώσεων των κηδεμόνων για την εγγραφή των τέκνων τους σε ΓΕΛ/ΕΠΑΛ. Στις προβλεπόμενες από τη νομοθεσία ημερομηνίες, η κατανομή θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τη χιλιομετρική απόσταση των σχολικών μονάδων από τη δηλωθείσα διεύθυνση κατοικίας βάσει της Αριθμ. 102791/ΓΔ4/10-09-2024 (ΦΕΚ 5130, τ. Β'), σε συνδυασμό με τα διαλαμβανόμενα στην αρ. πρωτ. 24061/Ε2/4-3-2025 εγκύκλιο ΥΠΑΙΘΑ αναφορικά με την πρόβλεψη αριθμού τμημάτων που πρόκειται να λειτουργήσουν. (...) Αναφορικά με την υποστήριξη ατόμων με αναπηρία ή ειδικών μέτρων για τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, η Υπηρεσία μεριμνά στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της για την κατανομή των μαθητών ή τη μετεγγραφή τους βάσει αποχρώντων λόγων σε κατάλληλο σχολείο, προκειμένου να διευκολυνθεί η πρόσβασή τους στην εκπαίδευση, εφόσον έχει γνωστοποιηθεί στην Δ.Δ.Ε. η συγκεκριμένη ανάγκη και υφίσταται νομοθετικά η δυνατότητα ικανοποίησης του αιτήματος. Ζητήματα υποδομών δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας. (...)».

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα